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Comitê Técnico Permanente de Acompanhamento do Plano Diretor - 

CTPD 

Ata da 28ª Reunião Ordinária de 

Data: 10/12/2014 

Local: SR 2- CASS 

 

Membros Titulares e Suplentes presentes: Wanderson Barreto Corrêa (SMU/CGPU/CMP); 

Claudia Muricy (SMU/CGPU/CMP); Eduardo Andrade (SMU/CGPU/CMP); Mônica Bahia 

(SMU/CGPU/CMP); Rosana Motta(SMU/CGPU/CMP); Marcelo Fonseca (SMU/CPIS); Maria do 

Carmo (SMU/GCPE); Marcos Borges (SMAC); Gracira Silveira (SMAC); Georgiane Costa (Rio-

Águas); Ricardo Neiva (GEO-RIO); Paula Merlino (IRPH); Antonio Carlos Velloso (SMTR); Felipe 

Martins (SMTR); Henrique Mendes (CET-RIO); Rosane Lopes (SMH); Valeria Novais (SMO); Alix 

Ferreira (CDURP); Davi Becker (Defesa Civil);  Ana Luíza Almeida (CVL). 

 

A reunião foi iniciada às 10 horas e 25 minutos. 

Assuntos tratados:  

Wanderson (CMP) inicia a reunião com a leitura das duas últimas atas, 26a e 27a reuniões 

ordinárias, que foram aprovadas.  

 

Wanderson (CMP) apresenta a arquiteta Rosana Motta (CMP) que passará a acompanhar as 

reuniões do CTPD. 

 

Wanderson (CMP) informa que o Relatório Anual de Acompanhamento do Plano Diretor de 2014 

será finalizado no fim do mês de dezembro. Os órgãos que não enviarem suas contribuições não 

terão suas ações contempladas no relatório.  

 

Wanderson (CMP) informa ainda que os relatórios anuais seguintes serão registros dos trabalhos 

desenvolvidos no âmbito do Comitê. 

 

2015: Rede de Diagnósticos 

2016: Relatório do Seminário de Avaliação do Plano Diretor 

 

Wanderson (CMP) informa também sobre a reunião com a ONU-HABITAT para alinhavar 

trabalhos conjuntos e cooperações relativas ao desenvolvimento do Sistema de Planejamento. A 
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ONU-HABITAT poderá ser parceira no Seminário de Avaliação do Plano Diretor. 

 

Adriano Alem (IPP) inicia a apresentação sobre o Sistema de Informações Urbanas – SIURB, que 

servirá também de apoio para a plataforma Rio+Social. Ele informa que o Comitê Gestor conta 

com representantes da SMU, SMH, SMTR e SMO, além do próprio IPP. O Comitê Gestor se reune 

ordinariamente a cada três meses e deve produzir um Plano de Trabalho e um Relatório Anual. 

 

Adriano Alem (IPP) informa que está sendo preparado um Plano de Trabalho do SIURB, que 

deverá ser elaborado a cada início de ano. Será também planejado um modelo de padronização 

das informações geográficas. Além disso, informa que já se iniciou o processo de estabelecimento 

de um Cadastro Único de Logradouros, que será utilizado por todos os órgãos da Prefeitura. 

 

Adriano Alem (IPP) informa que em dezembro será finalizada a primeira etapa do Programa Geo 

Vias, que servirá de base das informações urbanas disponibilizadas pelos diversos órgãos da 

Prefeitura que estão sendo reunidas pelo IPP. Até o dia 11 de novembro 18 reuniões já haviam 

sido realizadas e 50 bases já haviam sido entregues.  

 

Adriano Alem (IPP) informa sobre a plataforma ArcGis online, que está sendo criada para facilitar 

a disseminação das informações urbanas, e sobre o treinamento dos técnicos das secretarias no 

uso do Portal Geo.  

 

Monica (CMP) pergunta se as informações reunidas já se encontram disponibilizadas para 

consulta. 

 

Adriano Alem (IPP) informa que o novo cadastro das edificações estará disponível em janeiro de 

2015 e que o Armazém de Dados será repaginado e que espera tornar pública a maior parte das 

informações contidas no SIURB.  

 

Claudia (CMP) reitera que o SIURB deve ser foi instituido de acordo com o Plano Diretor e que 

uma de suas finalidades é dar suporte ao funcionamento do Sistema Integrado de Planejamento e 

Gestão Urbana. 

Após as discussões, Wanderson encerra a reunião às 12:20h. 

 

ENCAMINHAMENTOS: 

Não há encaminhamentos. 


